SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 036/2017
Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, ISOLDE TERESINHA HERGESSEL, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 034/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 23 de outubro de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 035/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 30 de outubro de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 038/2017 oriundo da ACAMRECE convidando a participar de assembleia ordinária da AMUCELEIRO em parceria com a ACAMRECE, no dia 07 de novembro de 2017, às 09, em Bom Progresso/RS. Of. nº 132/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto convidando para prestigiar a II Mostra Educacional das Escolas Municipais de Derrubadas, no dia 10 de novembro de 2017, durante todo o dia, junto as Escolas Municipais Salto Grande e EMEI – Meu Primeiro Passo. Of. nº 304/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas reportando-se aos comentários firmados pelos Vereadores da Bancada do PP na última sessão ordinária, quanto a ausência de respostas aos requerimentos e proposições formulados por seus pares. Convite oriundo da Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Assembleia Legislativa do Estado, para participar de audiência pública para debater os Projetos de Lei nº 211/2017 e 212/2017 do Poder Executivo Estadual que tratam das alterações na estrutura do IPERGS e no sistema de assistência à saúde dos servidores públicos estaduais, no dia 01 de novembro de 2017, às 09h30min, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Assembleia Legislativa do Estado, para participar de audiência pública sobre os sérios impactos sofridos pela Comunidade Balneário da Alegria de Guaíba, após a instalação da empresa Celulose Riograndense no Município de Guaíba, no dia 08 de novembro de 2017, às 09h30min, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Deputada Estadual Zilá Breitenbach, para participar de audiência pública sobre a matriz produtiva dos biodigestores, no dia 27 de novembro de 2017, às 14 horas, em Três Passos/RS. Convite oriundo do Deputado Estadual Frederico Antunes, para participar de audiência pública para discutir o comércio ilegal de mercadorias contrabandeadas, debatendo as políticas de segurança pública e fiscal que estão sendo adotadas pela União, Estado e Municípios no combate a esta prática, que atinge a atividade formal do comércio e da indústria nacional, atuando diretamente na diminuição da arrecadação de impostos e nos postos de trabalhos gerados, no dia 13 de novembro de 2017, às 14 horas, em Porto Alegre/RS. Folder oriundo do Instituto Tiradentes, para participar do 122º Seminário Brasileiro de Prefeitos, Vice-Prefeitos, Vereadores, Procuradores Jurídicos, Controladores Internos, Secretários e Assessores Municipais, nos dias 07 e 08 de dezembro de 2017, em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço as seguintes matérias, para discussão e apreciação: Do Vereador Nelci Luis Gaviraghi: Requereu envio de ofício ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, e a RGE – Rio Grande Energia, solicitando a mudança da rede de abastecimento de energia elétrica, na localidade de Linha Concórdia, neste Município, mais precisamente a rede que fornece eletricidade as propriedades rurais de Derli Ladislau Vendrusculo, Décio Becker, Aloisio Zurawski e Rosane Zurawski. Salientou o Vereador proponente que os proprietários Décio Becker e Aloisio Zurawski, autorizam a passagem da rede em suas propriedades rurais. Salientou ainda o Vereador proponente que a atual rede de distribuição de energia elétrica passa por uma propriedade de plantação de eucaliptos e este está causando inúmeros prejuízos a estes moradores, ficando os mesmos até 02 (duas) vezes no mês sem energia elétrica. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Osmar Von Müller e Angelo Celeste Tuzzin. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando que o mesmo determine ao setor competente da municipalidade, a recuperação urgente da estrada vicinal que inicia nas proximidades da Esquina Colorada, ligando a Linha Maier, saindo nas proximidades da localidade de Linha Concórdia, neste Município, com serviços de patrolamento, cascalhamento e rolagem, bem como colocação de bueiros nos locais onde a água cruza a estrada para escoamento. Justificou o Vereador proponente que este trajeto encontra-se praticamente intransitável, necessitando urgentemente de reparos, em especial a existência de um ponto turístico existente neste trecho, o qual recebe visitantes, levando uma péssima impressão de nosso Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Angelo Celeste Tuzzin. Da Bancada do PP: Requereram ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando que o mesmo estude a possibilidade e execute a realização de concurso público para preenchimento de cargos nos diversos setores do Poder Executivo Municipal de Derrubadas, tendo amplo e total apoio destes Vereadores. Salientaram os Vereadores proponentes que este concurso público é um pedido de diversos munícipes diariamente, os quais sentem-se prejudicados pois atualmente existem mais de 80 contratos temporários, tornando-se cabides de emprego junto a Prefeitura Municipal. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, a urgente recuperação da estrada principal que liga a localidade de Linha São Sepé, neste Município, em toda a sua extensão, com serviços de patrolamento, cascalhamento e rolagem, em especial nos piores trechos, os quais encontram-se quase intransitáveis. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido dos munícipes residentes nesta linha, a qual é utilizada para transporte escolar e, recolhimento de leite, necessitando de uma atenção especial do Poder Executivo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, a urgente recuperação da estrada principal que liga a Linha Laste, na localidade de Linha Jaques, neste Município, em toda a sua extensão, com serviços de patrolamento, cascalhamento e rolagem, em especial nos piores trechos, os quais encontram-se quase intransitáveis. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido dos munícipes residentes nesta linha, a qual é utilizada para transporte escolar e, recolhimento de leite, necessitando de uma atenção especial do Poder Executivo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 040/2017: que Institui a gratificação especial aos servidores que atual no PIT – Programa de Integração Tributária de Derrubadas/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se solicitando uma cópia ao Presidente do ofício enviado pelo Prefeito Municipal, para ele poder analisar melhor alguma coisa, não ficar com dúvidas, pois ele não entendeu quase nada quando da leitura deste ofício, pois o mesmo fala das respostas dos requerimentos, do que mandou executar e tal, mas podemos pegar de forma aleatória os requerimentos por exemplo formulados por ele Osmar, para conferir se houve ou não alguma execução ou encaminhamento, a exemplo o Vereador Osmar pegou alguns requerimentos apresentados por ele em 2017 nesta Casa, de forma aleatória, como providências quanto a cópia de um mapa, por que não veio, ele que informe a Casa, outro requerimento pedindo a municipalidade que informe os critérios utilizados para a doação dos terrenos de acordo com o Projeto de lei 012/2017, não apareceu nenhuma resposta disso, ninguém sabe, ninguém informou como estes terrenos foram doados, simples de responder, outra reivindicação, como procedeu-se para o estreitamento da Rua Santa Maria, entre a Rua Soledade e Palmeira das Missões, nas quadras 04 e 06, coisas fáceis de serem respondidas, mas não se tem estas respostas, e os Vereadores gostaria de apalpar no papel o que foi ou não realizado, igual o Prefeito apalpa os requerimentos deste Vereador, o qual diz estar repassando as Secretarias Municipais, mas porque as Secretarias não cumprem então o dever do Prefeito, se foi pedido estradas, as Secretarias deveriam cumprir a determinação do Prefeito, pode ter interpretado mal a leitura e por isso estaria solicitando uma cópia deste ofício, para poder se manifestar mais tarde com maior clareza, e por isso estaria fazendo estas colocações. O Vereador Osmar manifestou-se sobre a importância do requerimento apresentado nesta noite pelo Vereador Nelci Gaviraghi, sobre a mudança de uma rede de distribuição de energia elétrica, mas já ficou entendido ser inválido este requerimento, pois seria a RGE que deve fazer esta obra, mas o pedido seria válido, pois será enviado ofício pela Câmara e pelo poder Executivo solicitando isso a TGE, para mudar esta rede de lugar. O Vereador Osmar manifestou-se ainda sobre o programa Tribuna Popular do último sábado, sobre as colocações de munícipes portelenses, como Olário Kirst, o qual desabafou sobre a administração municipal de Tenente Portela que a mais de 60 dias que estão fazendo a estrada, e que as cargas de cascalho foram descarregadas nesta estrada e mais nada aconteceu, aí o Jornalista Jalmo que apresenta este quadro, brincou que alguém teria dito a ele que daria o cascalho mas que não era para espalhar e tom de brincadeira, e por isso não espalham, mas em nosso Município não seria diferente, teria um requerimento do colega Vereador Luis Carlos Seffrin, que ele Osmar teria subscrito do bueiro na Linha Concórdia e teriam cargas de cascalho neste local para serem espelhadas e por que não fizeram ainda, ainda no sábado retornando desta comunidade lhe chamou a atenção este fato, pois ele Osmar seria fã do Jornalista Jalmo e com aquelas colocações associou a nosso caso. O Vereador Osmar reportou-se ainda sobre um requerimento apresentado pela colega Vereadora Rosimeri na última sessão, onde que a mesma coloca que gostaria de oportunizar este direito a todas as mulheres, só desta Vereadora falar isso, a consideraria uma grande líder, mas não adianta somente falar, tem que se agir assim, mas nosso Município ainda infelizmente seria muito machista, a prova estaria aqui, até hoje, nestes 25 anos elegemos somente uma Vereadora, não saberia se seria por o homem não deixar a mulher votar, ou a própria mulher não querer votar em mulher, estaria fazendo uma comparação, a primeira mulher Presidente do Legislativo Estadual foi a Silvana Covatti, porém aí houve um trabalho do marido desta, para fazer um trabalho junto aos deputados e poder eleger uma mulher a Presidente do Legislativo Estadual, a mesma seria uma grande líder, mas as mulheres não aceitariam este fato. Aqui em Derrubadas já na eleição do ano passado tínhamos duas mulheres numa chapa para Prefeito e Vice e as mulheres não votaram nelas, então as coisas seriam difíceis e, difícil neste Poder Legislativo, então deve ser feito um trabalho, e seria um direito das mulheres, que na hora da escolha dos candidatos o partido político tem que indicar dois terços de mulheres, ou dois terços de homens, mas a Justiça Eleitoral não dá este direito às mulheres de eleger um terço de mulheres, primeiro elegem um terço de mulheres, assim como seria na faculdade a questão dos deficientes físicos, primeiro preenchem estas vaga de cotas, para depois o restante, então seria simples de resolver, seria ruim de se entender esta questão, mas se fala muito em país democrático o Brasil, o que não seria verdade, pois temos que ir a urna votar, se nós não votarmos ou justificar teremos que pagar multa ou uma coisa ou outra acontece por não cumprirmos o nosso dever, neste sentido a Vereadora estaria de parabéns, por se manifestar e querer conquistar os direitos das mulheres, porém Derrubadas seria muito difícil, e as mulheres suplentes presentes nesta noite saberiam o quanto se batalha, mas não seria fácil conquistar este espaço. Em aparte usou a palavra o Vereador Nelci Luis Gaviraghi colocando ser um processo que vem de anos, e que com o tempo as conquistas das mulheres vem melhorando e irá continuar assim, assistiu uma reportagem a poucos dias sobre esta questão, em países ainda mais rígidos, onde em um país as mulheres conquistaram agora o direito de dirigir, pois lá seria proibido isso, e se fosse pega dirigindo iria presa, isso seria na Arábia Saudita, então o Brasil ainda seria um país bem adiantado neste item, claro que tem muito ainda a evoluir, mas no mundo a situação ainda seria bem pior a não valorização da mulher, existem países que as mulheres seriam propriedades dos homens, seu filho Fábio teria feito seis meses de estágio na Europa, não recordaria o nome do país, e trocariam mulher por camelos e outros animais, então seria uma questão da humanidade ainda e o Brasil está avançando e avançará muito ainda nesta questão. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse ter visto a reportagem também, assim como ainda existem países em que as mulheres não podem mostrar o rosto, somente ficaria descobertos uma pequena parte nos olhos, e o restante do corpo todo coberto, então seria uma questão complicada, mas ele Osmar estaria tentando colocar fatos de nosso Município, como Vista Gaúcha, Tenente Portela e outros, quantas mulheres já forame eleitas, faltaria aqui as coisas acontecerem, as mulheres unirem-se, ele estaria a favor das mulheres, teria passado, onde valorizou as mulheres, e agora dia 29 de outubro na Reforma Protestante, viu não ter feito coisa errada, não recordaria o ano, mas por volta de 1975, a região de Derrubadas a região eclesiástica, na época Distrito Yucumã, a primeira mulher em frente a um altar pregando a palavra de Nosso Senhor, aconteceu aqui em Derrubadas, e ele Osmar teria assumido a questão perante o pai desta mulher, que iriam dar todo o apoio. Da mesma forma aqui na Casa, as flores cor de rosa foram recolhidas, claro que o mês de outubro teria encerrado, o mês Outubro Rosa em prevenção ao câncer de mama, foi ele Osmar que teve esta iniciativa, ano passado teria cobrado isso da Mesa Diretora nada foi feito, este ano falou novamente, nada feito ele Osmar comprou 10 flores e colocou uma em cada assento dos Vereadores, agora Novembro Azul, em prevenção ao câncer de próstata no homem, cada um usa a tática e situação de acordo com o que entende, e ele Osmar seria favorável as colocações. O Vereador Osmar manifestou as últimas palavras de Martin Lutero quando o mesmo falou “A palavra de Deus é única luz na escuridão desta vida, a palavra da vida de consolo e da toda bem-aventurança” estas foram as últimas colocações quando Martin Lutero colocou as 95 teses na porta da Igreja e protestou. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Isolde Teresinha Hergessel a qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida a Vereadora Isolde manifestou-se agradecendo as palavras do Vereador Osmar e do Presidente sobre a questão das mulheres terem cada vez mais o seu espaço na política, pois hoje em dia realmente não tendo mulher na política hoje já não existe mais partido e nem eleição, mas o espaço deve ser mais amplo e a mulher deve sim estar na política. A Vereadora Isolde agradeceu ao Vereador titular Dejair que lhe cedeu este espaço, bem como a Bancada do PMDB que cederam este espaço neste Poder Legislativo às mulheres, a ela e a Rosimeri que já assumiram este ano, e acredita que em breve as Suplentes Adelina e Eloir também terão seu espaço e sua oportunidade. Disse que nestas duas semanas lhe cedidas pelo Vereador Dejair fez o seu máximo, seria iniciante na política, não se teria a experiência e conhecimento que os demais Vereadores já tem, mas prometeu e fez o máximo possível para o bem da população e da comunidade de Derrubadas, quando precisarem dela estará a disposição, e procurará doar-se ao máximo sempre por Derrubadas. Por fim a Vereador Isolde agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se dizendo deixar uma pergunta aos presentes, que a pouco foi lido um parecer das Comissões Permanentes da Casa favorável a aprovação de um Projeto de lei e o Vereador Dejair encontra-se nestas Comissões e no parecer consta como ele tendo assinado, sendo que o Vereador está licenciado. Sendo prontamente respondido pelo Vereador Cristiano Carvalho, Secretário da Mesa Diretora que o Vereador Dejair não assinou este parecer. O Vereador Adelino manifestou-se ainda dizendo que há um tempo atrás teria redigido uma resposta por escrito que daria nesta Casa, neste espaço, sendo na época orientado por um sábio do Município a dar as respostas quando for questionado, senão daqui há um tempo você não terá mais tempo para dar respostas e acabaria se perdendo, teria feito umas laudas e pelo jeito, com o andar da carruagem, pela incoerência que acontece nesta Casa e pelo caso que seria ser Vereador hoje, acharia que terá que ler, talvez nas próximas sessões, esta espécie de documento, para ser mais valorizado, tanto quanto Bancada do PP, quanto como Vereador, se cada um dos presentes colocar a mão na consciência e pensar que foi eleito Vereador, quanto sou útil ao Município, quanto estou sendo útil ao Município ser Vereador, aí a resposta seria a mesma que ele encontra, e agora tirando a questão Bancada do PP e Vereador, os nove Vereadores da Casa, no seu ponto de vista, não passariam de meras formalidades nesta Casa, o que vem é aprovado, não afirmaria 100% porque saiu das Comissões Permanentes, no ano que vem fará questão de participar novamente, talvez foi um erro ter saído das Comissões, mas não estaria afirmando e poderia estar enganado, mas as Comissões não vem se reunindo, pois os horários são conflitantes, quando ele fazia parte não se reuniam, não teria vergonha em dizer, era o Secretário Edio quem fazia os pareceres, os Vereadores somente assinavam e no seu ponto de vista ainda continua sendo uma vergonha, tomarmos o dinheiro do povo, sendo eleitos e recebendo salários, simplesmente para cumprir tabela, toda a primeira segunda-feira do mês reuniam-se enquanto Bancada do PP e neste dia comentou com seus colegas, daria vontade de as vezes vir vestido na sessão, como já colocado, como Professor, camiseta de jogar futebol, abrigo, tênis, poios para cumprir tabela, não seriam respeitados enquanto Poder, a Câmara de Vereadores teria um poder imensurável, os mais de 60 requerimentos encaminhados por esta Casa, hoje veio um ofício encaminhado à Câmara, mas a ponte do São Sepé pedido a poucos dias, estaria na mesma situação, os requerimentos do Vereador Osmar como colocado por ele a pouco estão na mesma situação, se fossem unidos enquanto Vereadores, o Prefeito com certeza administraria melhor nosso Município, a poucos dias um eleitor seu lhe disse para deixar de fazer requerimentos, amanhã ou depois pegariam estes requerimentos e sairiam fazendo de última hora, e aí se tornam Deus em Derrubadas, cada um aqui conhece o Prefeito que elegemos, há poucos dias soube, e ele Adelino seria meio rancoroso, soube que o Prefeito disse numa reunião, que as únicas duas empresas que dão prejuízos ao Município seriam a Comercial Vasconcellos, que seria de sua esposa e a Agroplanta que seria do Sr. Gilson Demari, que seria primo de sua esposa, o Prefeito falaria isso, mas aí ele Adelino questiona qual o lucro que o Prefeito deu ao Município, se quando era Vereador e funcionário da Secretaria de Obras vivia num pé de guerra com Prefeito, quando largou a Secretaria de Obras vivia num pé de guerra com o Secretário que assumiu, inclusive consta na folha que iria ler aqui, então nós aqui deveríamos deixar de picuinhas, as quais iniciam aqui por não serem atendidos em nada e unirem-se para fazer algo em prol do Município, o que até agora não fizeram, a poucos dias receberam a LDO 2018, fez algumas colocações até agora não recebemos nenhuma resposta e era para os Vereadores terem lido este Projeto, confessa não ter lido toda a Lei, perguntaria aos Vereadores se alguém leu, nosso Poder Legislativo seria maior do que 6X3, o Poder Legislativo poderia se unir, se reunir numa terça-feira a noite sem receber nada, fazer coisas em prol da nossa comunidade, teria a certeza que quem daqui que faz parte da administração na parte executiva, nas pessoas do Presidente, Vereador Cristiano, Vereador Magnus, ele Adelino e Luis Carlos não, mais cumprem ordem do que executam, mas os demais ainda poderia bater com o Prefeito e dizer foi feito tal coisa, mas estão na parte executora e não fazendo o papel de Vereador, mas se nós Câmara, Vereadores, Poder Legislativo nos uníssemos para trazer algo de bom ao nosso povo, seria melhor e seu discurso cairia por terra, exemplo poderiam colocar a mão na consciência e se estiver errado pediria desculpas desde já, ano que vem fará parte novamente, mas as Comissões Permanentes não se reúnem, aí não adianta o Presidente pensar eu mandei se reunirem, mas ano que vem ambos serão Vereadores e irão cair no mesmo erro, não adianta tapar o sol com peneira, curtiria uma página nas redes sociais de um Vereador de Divinópolis, Cleitinho Azevedo, faria questão que outros curtam, o cara seria porreta, trabalharia em prol do seu Município. Disse o Vereador Adelino que estaria nesta Casa para somar, todos os seus carros, infelizmente o mercado desta atividade em nossa região seria bastante concorrido, ele e sua família adquiriram um ônibus de turismo, estaria na cidade de Itaqui/RS, custou quase R$ 100.000,00 e estaria emplacado em Derrubadas, não estaria aqui para diminuir, assim como os Vereadores Osmar e Aldori também não estão para diminuir, teria funcionários em Itaqui, registrados em sua empresa aqui em Derrubadas, recendo dinheiro nosso, três motoristas lá, 01 funcionário em Tenente Portela registrado aqui, sua empregada doméstica, aí o Prefeito cai na asneira de dizer isso, pois agora soube o que aconteceu com moto, filho, polícia, nota de moto, e não sei mais o que, seria asneira, teria que por o pé no chão e se dar conta que hoje ele é o Prefeito, vamos administrar juntos e nós Câmara teríamos que nos fazer valer, senão não dará certo nunca o Município. Em aparte usou a palavra o Vereador Aldori Biguelini dizendo querer fazer umas colocações, não se inscreveu nas Explicações Pessoais, mas assunto teria, falaria com honestidade o que é verdade, falaria ao Presidente Nelci Gaviraghi que na última sessão o mesmo faltou com a verdade, falou coisas que não verdade, não seria bem assim, falar aos quatro cantos, o mesmo falou que não deu auxílio ao CTG devido a entidade ter ganhado duas vezes neste ano, o que não seria verdade, este ano seria o primeiro rodeio que fizeram, foi feito ainda uma Festa Campeira em agosto a qual não foi pedido auxílio a ninguém, nem para premiação nesta festa e rodeio foi feito somente este neste ano, desde que o Prefeito é o Alair é o primeiro rodeio, então isso não é verdade, inclusive teria o folder do rodeio de 2016, também o único rodeio e uma festa campeira, na qual também não pediram auxílio, então gostaria de parabenizar o Prefeito por ter ajudado esta vez, certinho, conforme combinado e se o Presidente da Câmara não quiser ajudar, não teria problema, faça como achar melhor, somente gostaria de dizer que não seria verdade o que o Presidente falou. Voltando ao Vereador Adelino o mesmo disse que não faltará oportunidade de dialogar mais nas próximas semanas, se alguém tiver alguma dúvida, gostaria de dizer ainda que enquanto Bancada ficariam em desproporção e talvez falando antes e recebendo críticas depois, como aconteceu na posse, com certeza para o ano, na sessão solene do Município, argumentará diferente com o povo, alegraria muito notar que tem pessoas que votaram no PMDB, pro Alair, indiferente de PMDB ou PP, não interessa, os procurando para tentar solucionar os problemas deste povo, não deveria nem de falar, pois aí mostram para os opositores onde estão errando, para irem lá acertar, mas não seria este o intuito, o intuito seria ver o Município crescer, ele seria um batalhador por Derrubadas, deve ter algum problema com o Secretário de Obras Delci Falcão, pois se não fosse ele próprio ter colocado a brita em sua entrada, até hoje não utilizaria o porão de sua casa, deve haver algum problema, uma hora destas terão que acertar este problema, mas gostaria de ver o Município crescer, e quem aqui não quer, estariam aqui para isso, na próxima semana utilizará este espaço para talvez relatar todas as demais situações. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Nelci Luis Gaviraghi o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Nelci manifestou-se dizendo que como Presidente da Casa, como os Vereadores da oposição falam, talvez não seria ele o mais indicado para falar algumas coisas, mas ao Vereador Adelino colocaria que já fez parte das Comissões Permanentes e se por destino de Deus irá querer fazer parte das Comissões no próximo ano, sendo Vereador, se os Vereadores de sua Bancada permitirem, mas era um Vereador quando membro de comissões que mesmo sozinho, vinha uma hora, ou meia hora antes, lia os projetos, acompanhava o Secretário Edio fazer os pareceres, mesmo que as vezes não se tem o que fazer ou mudar, mas tinha o prazer de sempre participar e dar sua opinião nas Comissões, raramente aconteceu, mas já houve, ter dois pareceres, um membro ter uma opinião diferente, isso seria normal e natural e deve constar nos pareceres, diria ao Vereador Adelino que terá maior prazer em juntamente com este Vereador fazer parte das Comissões, para discutirem os Projetos de Lei. O Vereador Nelci disse que irá colocar algumas coisas, até contra sua vontade, mas diria aos Vereadores do PMDB, PSDB e PP que algumas coisas são esquecidas, os Vereadores Angelo e Osmar que seriam Vereadores mais antigos, quando vê a Bancada do PP reclamando muito aqui na Casa, naquela época ele Nelci ia assistir as sessões e via como a oposição era tratada pela maioria do PP, na época oposição era o PMDB, acharia que o local, momento e hora de falar é aqui, faria um apelo aos colegas de partido e bancada que busquem coisas e coloquem neste espaço, busquem coisas boas ao Município e coloquem em discussão, concordaria com a Bancada do PP nesta questão, mas gostaria de abordar um pouco sobra competência, porque a pessoa para chamar outra pessoa de incompetente, tem que ter mais competência do que esta pessoa, ou aquela equipe de governo, e os Vereadores daquela época, devem ter sido perfeitos, para hoje criticarem tanto o Prefeito que está aí, um ano de governo, será que está tudo errado, estradas erradas, as enxurradas, teria imagens em seu celular do que aconteceu na Linha Jaques e Barra Grande do que aconteceu esta semana, e agora os requerimento dos Vereadores, agora seria a melhor hora para apresentar requerimento, hoje se fazer requerimento pedindo recuperação de estrada é a melhor coisa para qualquer Vereador e pode fazer de qualquer estrada, por mais que estiver bem feita, agora estão todas com problemas, então parece que o Prefeito e equipe está tudo errado, não seria ele o Vereador mais indicado para defender o Prefeito, mas quando chamam o Prefeito de incompetente, citaria algumas coisas que aconteciam, o Município não vai viver do passado, temos que olhar para frente, tocar pra frente, criarmos projetos bons, mas a exemplos do passado, no ano de 2000 foi aprovada aqui na Casa um auxílio, falando em auxílio, abriu um parênteses para dizer ao Vereador Aldori que buscará a informação corretamente do auxílio para o rodeio este ano, a informação que lhe foi repassada foi esta, buscará a informação correta e dirá que lhe informado errado, mas em 2000 foi aprovado um auxílio para o CTG, não importa o valor, aprovado pela Câmara, liquidado, não foi pago, em 2001, já no Governo do Prefeito Miro se obrigou a pagar, o empenho estava liquidado, era dívida, e o competente do patrão do CTG naquela vez recusou-se a receber, quem recebeu o auxílio foi o tesoureiro na época do CTG Sr. Lauri Elsenbach, daí foi feita uma denúncia na época, onde o Prefeito Miro teve que se explicar para o promotor como que pagou esta dívida, chegou lá e disse que estava empenhada e liquidada a nota e que não restava outra coisa a fazer a não ser pagar, então parece que se era dinheiro do governo do PMDB o CTG não poderia mais receber, parecia que o CTG era partidário na época, hoje é bem menos já, isso gostaria de registrar para analisar quando chamam alguém de incompetente. Outra coisa que gostaria de colocar, o PP ao que lhe parece veio da ARENA, não seria estudioso político e o Vereador colocava aqui um grande apoiador político regional, hoje falecido, Sr. Lucio Adalberto Mota, colocavam que Derrubadas recebeu máquinas de Tenente Portela quando da emancipação, e Barra do Guarita não ganhou porque, porque o Prefeito que se elegeu em Barra do Guarita não era alinhado com o partido político que mandava em Tenente Portela, por isso não ganharam nada, por isso hoje se vem falar que aqui talvez o PMDB não consegue fazer tudo, que tão perseguindo, mas as coisas não eram assim, algumas coisas precisam ser relembradas, e quem foi Vereador na época, talvez hoje acredita que nem se lembram mais, mas temos que lembrar das 600 horas máquinas na obra do Centro de Informações Turísticas, onde ele Nelci era operador de máquinas e nunca foi descarregada aquela máquina, temos que lembrar do processo seletivo, e temos que melhorar nos processos seletivos, deve acontecer o concurso público, quem sabe seus filhos poderão retornar a Derrubadas, a coisa que ele mais queria em sua vida, pois estudaram fora, ele Nelci se esforçou, vendeu patrimônio para lhes dar estudos, de repente voltam para cá, mas como pode ter errado na última sessão quando do auxílio do CTG, achou estranho quando falaram que só tinha três CCs no Governo do PP, o Göetz, Marcos Ruff e mais um, esqueceram das várias outras pessoas que não cabe citar os nomes aqui, e que a Sra. Elaine Mossini foi demitida em véspera de eleição, por ser contrária, devem ter esquecido isso. O Vereador Nelci colocou ainda que nos processos de seleção da época, de Pradem e outros, enquanto os funcionários da Secretaria de Obras comiam um arroz de carreteiro no trecho, e podem procurar nos arquivos públicos da administração, paralelo a isso eram empenhados 130, 140 quilos de carne por mês, onde saiam festas com jantares, para assinar ficha partidária para fazer o processo seletivo, seria conhecedor dos fatos, pois vários de seus amigos primeiro tiveram que assinar ficha política para depois ter um emprego, isso seria de conhecimento de todos que na época passara por isso, sem contar da competência da época, como o Vereador diz que hoje são incompetentes, na época 4 meses de folha de pagamento atrasada, INSS atrasado, várias empresas a receber, inclusive nos primeiros meses do Prefeito Miro pagando dois Prefeitos, dividiu os salários dos funcionários em 08 ou 10 meses, para acertar e poder corrigir a dívida atrasada, agora chamar de incompetente, claro que temos muito a acertar e ajustar, mas esqueceram dos contratos de milho, lembram o que aconteceu, então não gostaria de estar aqui falando isso, temos que olhar para frente, mas talvez na próxima sessão vai ter Vereador que vai vir aqui dizer que isso tudo não é verdade, mas diria mais uma coisa, o ex-Prefeito Bagega fez uma bela administração, hoje estamos todos pregando ele numa cruz, entregou no sábado, mudamos a data da Sessão, rasgamos o Regimento Interno podemos dizer, fazendo a posse um dia antes, entregou a Prefeitura no sábado e naquela noite as estradas foram todas danificadas, e este ano está sendo todo ele assim, chuvas fortes a torrenciais, as estradas estão transitáveis, barulhentas como disse o Vereador Adelino pelas pedras que lavou, seria uma questão de patrolamento, urgente e isso todos sabem, mas acredita que ainda hoje a maioria das propriedades, para não dizer 100%, o leiteiro vai até a propriedade, então vê a situação da seguinte forma, concorda com a Bancada do PP, mas é um desabafo todo dia, todo dia falando que está tudo errado, mas evoluímos e muito, falaram de uma compra feita pelo Executivo, isso seria a melhor coisa que existe, hoje podemos leiloar este bem, podemos ganhar 30 ou 40% a mais, então temos muitas coisas no caminho certo, acreditaria que os requerimentos dos Vereadores de ambas as Bancadas, PP, PMDB e PSDB são olhados pela Administração, mas temos que ter a consciência do seguinte, o requerimento seria uma sugestão do Vereador, e as sugestões são olhadas, a maioria acontece, o que é para acontecer e tem coisas que todos sabemos que não vão acontecer. O Vereador Nelci pediu desculpas a quem não precisava ouvir tudo isso, bem como de alguma coisa que possa ter falado errado, mas gostaria que de seu ano de Presidente, talvez não seria o seu papel estar fazendo isso, mas vê que hoje está tudo errado. Mais uma colocação, o carro ISX 8924, se pegarmos este veículo, nos anos 2014, 2015 e 2016, o carro hoje tá mais velho, gastando quatro mil e pouco agora, quando era mais novo gastava quase nove mil reais e depois passou a gastar pouco mais de oito mil reais, então a economia que o Prefeito está tentando fazer é pelo bem do nosso Município e acredita que as coisas irão acontecer. Por fim o Vereador Nelci agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 13 de novembro de 2017, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 06 de novembro de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Cristiano Carvalho



           Presidente da Câmara
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